

立足传统文化 守护人民健康

《健身气功管理办法》发布

本报讯(记者 冯晶)日前,新修订的《健身气功管理办法》(后简称《办法》)正式公布。该《办法》保持原有总体框架不变,进行了优化调整,使其更加符合新时代体育工作实际、符合健身气功工作实际、符合人民群众对健身气功的新要求。它是我国健身气功领域的部门规章,对于推动新时代健身气功事业健康有序高质量发展具有重要意义。

据悉,新修订的《办法》共七章四十二条,包括总则、健身气功功法、健身气功组织、监督管理、保障条件、法律责任和附则。新增“健身气功组织”章节,突出坚持党的领导要求,明确凡符合条件的各类健身气功组织应当按照有关规定建立党的组织,明确健身气功

组织的范围、中国健身气功协会的职能定位以及地方健身气功协会与体育行政部门的关系;新增“监督管理”章节,将原第三章“健身气功活动”的主要条款和原第四章“健身气功站点”的全部条款合并至本章,明确开展健身气功活动和设立健身气功站点两项行政许可事项的管理权限、许可条件、申请材料和审批时限等,以及开展涉外健身气功、涉港澳台健身气功活动的要求;增加“保障条件”章节,明确各级体育行政部门应当支持、促进健身气功活动开展,鼓励和支持健身气功组织为企事业单位、社会组织开展健身气功活动提供指导和帮助,明确在健身气功活动场地设施、站点设立、规范培训、人才培养等方面予以支持鼓励,明确为健身

气功的发掘、整理、保护、推广和创新提供必要支持。此外,新修订的《办法》也对总则和法律责任等章节作出修改,如总则增加了健身气功工作坚持党的领导相关规定,明确县级以上地方人民政府体育行政部门主管本行政区域健身气功工作的主体责任;法律责任章节部分,细化完善了对未经许可擅自举办健身气功活动、设立健身气功站点的处罚措施等。

《健身气功管理办法》的出台,是对现行管理办法的一次全面升级,旨在通过政治引领、规范管理、优化条件和凸显特性等多方面努力,促进健身气功的健康发展,满足人民群众健身需求,保护和传承中华优秀传统文化。

家门口的运动会来了

石家庄市第十六届社区运动会启幕

本报讯(记者 冯晶)9月1日上午,2024年石家庄市第十六届社区运动会启动仪式在长安区谈固街道金谈固家园顺利举行。来自谈固社区、白佛社区、华晨怡园社区等17个谈固街道的社区代表及居民运动员来到现场,共享“活力石家庄——家门口的运动会”。

当日,石家庄桥西区中山街道、新华区赵佗路街道、裕华区建通街道、高新区太行街道等10个街道也同时在各自社区广场举办了群味盎然的社区运动会,超过2000位居民参与其中,感受运动带来的活力和快乐。近年来,石家庄体育设施快速建设,体育事业蓬勃发展。五人制足球、三人制篮球、马拉松等系列赛事为城市增添了活力,激发了大众体育运动的热情。作为创建“全国全民运动健身示范市”系列活动之一的社区运动会被誉为“家门口的运动会”,已连续举办了16届,为广大市民朋

友体育健身、展示运动风采提供了参与平台,在增强群众体质、丰富居民生活、促进邻里和谐、推进精神文明建设等方面发挥了重要作用。2024年石家庄市第十六届社区运动会设置了划船、射箭、动感五环、乒乓球、跳绳等多项具有参与性、观赏性和竞技性的体育项目,吸引更多居民朋友选择走出家门,走进体育场,让活力和健康成为当下生活的新风尚。据悉,本届社区运动会分为社区赛、分区赛、总决赛三个版块。9月1日开幕后,社区赛将于每周末在全市区60个街道的大型社区广场逐步进行。10月12日—13日举办分区赛,各街道代表队将通过“爱‘乒’才会赢”乒乓球赛、“‘绳’采飞扬”跳绳比赛、“凝‘绳’聚力”拔河比赛等单项赛的比拼,角逐决赛名额。最终,新华区、桥西区、长安区、裕华区、高新区五支代表队将在市青训基地参加总决赛。



超过2000位居民参与到石家庄市第十六届社区运动会中,感受运动带来的活力和快乐。石家庄市体育局 供图

培训信息 >>>

张家口:开展人才培训

本报讯 日前,张家口市相继在经开区、桥东区、下花园区等地开展了2024万村女性人才交流活动。培训项目包含广场舞、健身操、空竹、八段锦、健身秧歌等大众健身项目,承办方邀请了专业老师,为学员们传授健身技艺。活动中,授课老师仔细分解每个动作,耐心细致反复示范,参训人员学习热情高涨,认真努力做好每一个动作,以求更标准、更规范、更优美,展示出了蓬勃活力和良好风貌。

据悉,“万村女性社会体育指导员培训计划”是国家体育总局、农业农村部以及全国妇联于2023年联合启动的重要项目。2024-2026年,将继续针对村妇联执委、巾帼志愿者、女性典型以及广大积极投身于全民健身活动的农村女性,持续开展系统的社会体育指导员培训。

保定:举办裁判员培训班

本报讯 8月29日,由保定涞源教体局组织的2024年涞源县乒乓球三级裁判员培训在实验小学开班。本次培训为期两天,参训人员将参加理论学习、抽签编排及相关考核,合格者将获取相应等级证书。活动吸引了乒乓球爱好者及参训裁判员共计100余人参加。

为了增强培训的实效性和针对性,培训班特别设置了临场考试、临场操作、临场示范环节。学员们在讲师的指导下,亲身参与执裁工作,体验真实比赛中的裁判角色。通过实践,学员们不仅加深了对规则的理解,还锻炼了临场应变能力和团队协作能力,为日后成为优秀的乒乓球裁判员奠定了坚实的基础。

(冯晶)